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ЗМІСТ ПОНЯТТЯ «ЗАПОБІГАННЯ ЗЛОЧИННОСТІ В МИТНІЙ СФЕРІ» 

Спираючись на аналіз наукових поглядів правників, зроблено спробу узагальнити тео-
ретичні підходи до визначення поняття «запобігання злочинності в митній сфері». Ак-
центовано увагу на різноманітності наукових думок щодо тлумачення досліджуваної 
правової категорії. За результатами дослідження обґрунтовано, що поняття «запобіган-
ня злочинності в митній сфері» найбільш доцільно тлумачити в широкому та вузькому 
розуміннях. З урахуванням означених підходів надано авторське розуміння терміна «за-
побігання злочинності в митній сфері», що дає змогу опанувати запобігання злочиннос-
ті в митній сфері як комплексне негативне явище.  
Ключові слова: запобігання, злочинність, соціальне явище, превенція, організаційні, пра-
вові заходи. 

Оглядова стаття 

ВСТУП. Глобалізація економічних відно-
син усіх сфер життя створює сприятливі умо-
ви для вчинення економічних злочинів, що є 
проблемою не лише національного, а й між-
народного рівнів (Nestor et al., 2020). Злочин-
ність загалом і в митній сфері зокрема є дифе-
ренційованим явищем, яке негативно впливає 
на розвиток економічної складової України. 
Саме тому, як наголосив Д. Олійник (2018, с. 6), 
корупція в митних органах заподіює шкоду 
фінансовій, продовольчій, екологічній безпеці 
України, перешкоджає розвитку зовнішньої 
торгівлі та притоку зарубіжних інвестицій, 
псує міжнародний імідж держави, породжує 
недовіру до митних адміністрацій з боку су-
б’єктів зовнішньоекономічної діяльності та 
партнерів України з торговельних відносин. 

Митні правопорушення – це лихо, що руй-
нує економіку, сприяє недобросовісній конку-
ренції та суттєвому тиску на виробників у 
країні, а в останні роки, позначені світовою 
економічною кризою, ця проблема стала гост-
рішою (Pasat, 2016, p. 203). Правопорушення, 
які вчиняються в митній сфері, завдають шко-
ди всім сферам суспільного життя країни. Соці-
альна небезпека таких правопорушень виявля-
ється в тому, що завдається шкода економіці 
держави, оскільки до державного бюджету не 
надходять платежі, які встановлені митними 
зборами та підлягають сплаті за ввезення або 
вивезення товарів із країни. Водночас збіль-
шення прибутків злочинців стимулює їх до 
подальшої злочинної діяльність. 

Істотні регіональні відмінності зумовлені 
географією, політичною структурою та істо-
ричною спадщиною. У низці держав, що знахо-

дяться на етапі нестабільного переходу до де-
мократії, питання організованого злочинного 
впливу на державні справи стало глобальним, 
адже традиційні методи правоохоронних орга-
нів, антикорупційні кампанії, інституційні чи-
щення (люстрації) та реформи вже не є дієвими 
(Бусол, 2019). Водночас вирішення проблем у 
зазначеній сфері вимагає проведення компле-
ксних наукових досліджень, присвячених ви-
вченню теоретичних питань запобігання зло-
чинності в митній сфері. Враховуючи сучасні 
соціальні, економічні та політичні перетво-
рення, злочинність трансформується та змі-
нюється, що обумовлює необхідність зміни 
підходів до запобігання цьому негативному 
явищу. 

МЕТА І ЗАВДАННЯ ДОСЛІДЖЕННЯ. Ме-
та статті полягає в тому, щоб запропонувати 
авторське визначення поняття «запобігання 
злочинності у митній сфері». Задля досягнен-
ня вказаної мети необхідно вирішити такі за-
вдання: по-перше, розкрити загальнотеорети-
чний зміст поняття «запобігання»; по-друге, 
з’ясувати зміст категорії «запобігання зло-
чинності в митній сфері». 

МЕТОДОЛОГІЯ ДОСЛІДЖЕННЯ. Із метою 
вирішення поставлених завдань під час напи-
сання статті використано сукупність сучасних 
методів наукового пізнання (загальнонауко-
вих і спеціальних), що дало змогу осмислити 
сутність такого правового явища, як запобі-
гання злочинності в митній сфері. У підґрунтя 
аналізу поняття «запобігання злочинності в 
митній сфері» як складного багатоаспектного 
явища було покладено філософський метод 
матеріалістичної діалектики. 

© Черкасський Р. А., 2022 



ISSN 1727-1584 (Print), ISSN 2617-2933 (Online). Право і безпека – Право и безопасность – Law and Safety. 2022. № 1 (84) 

235 

Термінологічний підхід став у нагоді під 
час аналізу етимологічного значення дефініції 
«запобігання злочинності в митній сфері». Це 
дозволило обґрунтувати тезу, що поняття 
«запобігання злочинності в митній сфері» 
найбільш доцільно тлумачити в широкому та 
вузькому розуміннях. 

Системно-структурний метод дав можли-
вість зазначити, що запобігання злочинності в 
митній сфері направлено на ті фактори, які 
потенційно або реально ведуть до появи зло-
чинності в суспільстві як комплексного явища 
або його окремих типів і видів.  

Порівняльно-правовий і логіко-юридич-
ний методи дозволили сформулювати автор-
ське бачення поняття «запобігання злочинно-
сті в митній сфері». 

РЕЗУЛЬТАТИ ДОСЛІДЖЕННЯ ТА 
ДИСКУСІЯ. Варто наголосити, що запобігання 
злочинності має довгу історію розвитку. Зок-
рема, ще Платон висловлював думку, що 
здійснення злочинних вчинків – це прояв 
дисгармонії, поганих схильностей людей, не-
досконалості законодавства, яке не відвертає 
особу від злочину. Тому потрібно зробити так, 
щоб людина стала доброчесною, полюбила 
справедливість. У цьому, він вважав, і є запобі-
гання. За Аристотелем, для протидії злочин-
ності суспільству необхідно боротися із зіпсо-
ваними моральністю, звичаями і звичками 
людей, які суперечать розуму (Бабанін, 2019). 
Пізніше ідея запобігання та протидії злочин-
ності знайшла своє висвітлення в роботах ми-
слителів XVIII–XIX ст. Т. Мора, Ж.-Ж. Руссо,  
Т. Кампанелли, Ж. Мельє, І. Бентама, Ш. Мон-
теск’є, Ч. Беккарії, К. Сен-Сімона, Ш. Фур’є,  
Р. Оуена та багатьох інших. Зокрема, у відомо-
му трактаті «Про дух законів» Ш. Монтеск’є 
була обґрунтована думка про те, що мудрий 
законодавець не стільки дбає про покарання 
за злочини, скільки про запобігання їм, і ро-
бить він це шляхом поліпшення моральності 
суспільства. Згідно з ученням І. Бентама, ви-
кладеним у його праці «Основні засади кримі-
нального кодексу», всі засоби запобігання 
злочинності повинні зводитися до того, щоб 
впливати на схильності людей, привчати їх 
керуватися «логікою волі», «відхиляти потік 
небезпечних бажань» і спрямовувати «схиль-
ності до розваг, найбільш відповідних загаль-
ним благам» (Курило, Михайлов, Яра, 2006). 

Тлумачні словники наводять такі визна-
чення терміна «запобігання»: не допускати 
чогось заздалегідь, відвертати; попереджен-
ня; недопущення дії якогось негативного, ан-
тисуспільного фактору тощо (Яременко, Слі-
пушко, 2001, с. 89). Досить широкий підхід до 

трактування поняття «запобігання» породив 
чимало наукових суперечок щодо його сино-
німічного зв’язку з іншими категоріями, зок-
рема попередженням або ж превенцією (про-
філактикою). Подібна точка зору має свою 
логіку, адже, наприклад, слово «профілакти-
ка» перекладається як «попередження», а та-
кож у формі дієслова – «вберегти або попере-
дити» (Coteanu et al., 1998).  

Термін «попередження» означає випере-
дити, зробити щось раніше, ніж що-небудь від-
булося, тобто в цілому є тотожним поняттю 
«запобігання» (Юрченко, 2004, с. 99). Утім най-
більш уживаним на сьогодні є термін «превен-
ція», який поєднує в собі всі поняття, пов’язані 
з попередженням правопорушень, позначаю-
чи діяльність щодо попередження, профілак-
тики, запобігання правопорушенням. Уведен-
ня цього універсального терміна дозволило 
закордонним ученим уникнути «боротьби» 
термінів «попередження», «профілактика», «за-
побігання» правопорушень, яка існує у вітчи-
зняній юридичній літературі дотепер (Ведер-
никова, 2001, с. 272).  

Наразі наявна протилежна наукова пози-
ція, в межах якої вчені доводять необхідність 
розмежування вищевказаних термінів. На-
приклад, у своїй дисертаційні роботі І. Панов 
(2005, c. 168) звертає увагу на те, що між сло-
вами «попередження» та «профілактика» є 
відмінність, яка полягає в тому, що перше ві-
дображає діяльність щодо недопущення будь-
яких явищ, а друге – діяльність щодо недопу-
щення негативних змін у явищах. Натомість, 
апелюючи дещо іншими термінами, О. Литвак 
(2001) та інші науковці пропонують об’єднати 
вказані поняття терміном «запобігання», а 
профілактикою називати заходи з усунення 
або нейтралізації криміногенних чинників. 

Отже, зважаючи виключно на загальні 
етимологічні трактування, можна зазначити, 
що запобігання – це активна категорія, яка 
висвітлює певну попереджувальну функцію, 
інакше кажучи, недопущення настання якоїсь 
події або діяльності певного об’єкта. Проте 
близький словниковий зміст цього терміна до 
дефініцій інших слів не дає можливості пра-
вильно оцінити їх взаємозв’язок і зробити ви-
сновок про реальне їх співвідношення.  

У контексті викладеного вище постає пи-
тання: яка ситуація наявна із трактування 
безпосередньо поняття «запобігання злочин-
ності»? У радянській літературі запобігання 
злочинності розглядалось як широкий ком-
плекс взаємопов’язаних заходів, які прово-
дяться державними органами і громадськістю 
з метою викорінення злочинності та причин, 
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що її породжують (Звирбуля и др., 1977, 
с. 180–181). 

В. Голіна (2011, с. 16) вважає, що запобі-
гання злочинності – це соціальна політика 
держави, спрямована на подолання криміно-
генно небезпечних протиріч у суспільних від-
носинах із метою їх позитивного вирішення і 
поступового витиснення (так зване загально-
соціальне запобігання), а також спеціальна ви-
переджальна практика протидії формуванню 
та реалізації на різних стадіях злочинних про-
явів (спеціально-кримінологічне запобігання). 

На думку О. Бандурки та О. Литвинова 
(2014, с. 10), запобігання злочинам як вид со-
ціальної практики і соціальна цінність відо-
бражає сегмент суспільних відносин із приво-
ду і у зв’язку з протидією злочинності, тому 
саме вони (відносини), а не їх недоліки, є їх 
об’єктом. Особливим об’єктом запобігання 
злочинам є потенційні жертви злочинних по-
сягань. Тут ідеться про так званий віктимоло-
гічний аспект запобігання злочинам. 

На сьогодні запобігання злочинності набу-
ло декількох наукових трактувань. Відповідно 
до одного з підходів термін «запобігання» або 
тотожний йому «попередження» визначається 
як складна, багаторівнева система державних 
органів і громадських організацій, що здійс-
нюють антикриміногенний вплив на соціальні 
об’єкти з метою недопущення порушень кри-
мінально-правових норм та усунення (нейт-
ралізації) чинників, що її детермінують. Підт-
римують подібну позицію В. Клочков, А. Шля-
почников та В. Кудрявцев (2001), в розумінні 
яких запобігання злочинності – це не тільки 
комплекс взаємопов’язаних заходів, що здійс-
нюються суб’єктами профілактики з метою 
боротьби зі злочинністю та викорінення при-
чин її виникнення, але й як особлива галузь 
соціального регулювання, управління соціа-
льними процесами, пов’язаними з реалізацією 
завдань скорочення злочинності. Ю. Блувш-
тейн, М. Зирін, В. Романов (1986, с. 26) тлума-
чать «попередження» або ж «запобігання» 
злочинам як особливий вид соціального уп-
равління, покликаний забезпечити безпеку 
правоохоронних цінностей, який полягає в 
розробці та здійсненні системи цілеспрямова-
них заходів із виявлення та усунення причин 
злочинів, умов, які сприяли їх учиненню, а та-
кож у певному попереджувальному впливі на 
осіб, схильних до протиправної поведінки. 

Схожу за загальним змістом, але відмінну 
за окремими особливостями думку пропонує 
А. Закалюк (2007, с. 324), який визначає запо-
бігання злочинності як різновид суспільної 
соціально-профілактичної діяльності, функці-

ональний зміст і мета якої полягає в перешко-
джанні дії детермінантів злочинності та її 
проявів, передусім причин і умов останніх, 
через обмеження, нейтралізацію, а за можли-
вості – усунення їх дії. У розумінні А. Алексєєва 
(2001, с. 13), запобігання (профілактика) зло-
чинності – це великий комплекс заходів впли-
ву на причини, умови не тільки злочинів та 
інших правопорушень, але й на всі соціальні 
патології, різні форми і види так званих відхи-
лень у поведінці, враховуючи алкоголізм, нар-
команію, проституцію, політичний, релігійний 
та інший екстремізм, суїцид тощо, що порушує 
не тільки правові, але й моральні й інші норми 
людського існування. 

Іншу позицію пропонує у своїх роботах 
В. Голіна (2007), який доводить, що «запобіган-
ня злочинності – це здійснення економічних, 
політичних, ідеологічних, виховних, правових 
та інших заходів із протидії злочинності; це 
діяльність з виявлення й усунення причин 
злочинності, окремих видів і груп злочинів, 
конкретних злочинів, недопущення закінчен-
ня злочину на різних етапах становлення зло-
чинної поведінки». Свого часу таку ж думку 
мав А. Герцензон (1965), який визначав запо-
бігання злочинності як реалізацію всієї систе-
ми державних і громадських заходів, заходів 
виховного, культурного та економічного ха-
рактеру, пов’язаних у необхідних випадках із 
заходами примусу. 

Практично орієнтовану концепцію щодо 
запобігання злочинності пропонує у своїх ро-
ботах А. Волобуєв (2003). Учений доводить, 
що це система дій, спрямованих на перешко-
джання здійсненню злочинного наміру конк-
ретної особи на стадіях виявлення наміру або 
готування до злочину. Запобігання почина-
ється з моменту формування наміру особи 
вчинити злочин, виникнення злочинного 
умислу та триває до моменту вчинення закін-
ченого злочину. Запобігання здійснюється на 
підставі результатів оперативно-розшукової 
діяльності чи досудового розслідування вже 
вчинених злочинів. В останньому випадку за-
побігання здійснюється щодо нових злочинів 
з боку особи, стосовно якої вже порушено 
кримінальну справу. Схожим чином пробле-
матику розглядає О. Клюєв (2005, с. 100), який 
запобіганням злочинам уважає систему необ-
хідних заходів щодо недопущення вчинення 
правопорушень, встановлення осіб, які нама-
гаються скоїти правопорушення, та вжиття до 
них певних заходів з метою недопущення реа-
лізації їх протиправних намірів.  

Широку позицію стосовно змісту запобі-
гання злочинності наводить В. Емінов (2006, 
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с. 265–266), який досліджує категорію як сис-
тему заходів і суб’єктів, що їх здійснюють, 
спрямовану на: по-перше, виявлення та усу-
нення або послаблення і нейтралізацію при-
чин злочинності, окремих її видів, а також 
умов, що їм сприяють; по-друге, виявлення та 
усунення ситуацій на певних територіях чи в 
певному середовищі, що безпосередньо моти-
вують або провокують учинення злочинів; 
по-третє, виявлення у структурі населення 
груп підвищеного кримінального ризику та 
його зниження; по-четверте, виявлення осіб, 
поведінка яких указує на реальну можливість 
учинення злочинів, і здійснення щодо них 
стримуючого і коригуючого впливу, а за не-
обхідності і на їх найближче оточення. 

Не менш комплексною є позиція В. Куца 
(2016), який доходить висновку, що засобами 
запобігання злочинності є профілактика кри-
мінальних правопорушень. Вона полягає в 
нейтралізації криміногенних передумов мож-
ливого правопорушення або діяльності з усу-
нення та нейтралізації причин його можливого 
вчинення, а також умов, що сприяють цьому. 
Коли профілактика виявляється недостатньо 
ефективною, виникає потреба в застосуванні 
іншого засобу запобігання – попередження 
кримінального правопорушення. Попереджен-
ня – це сукупність заходів, безпосередньо 
спрямованих на свідомість конкретних осіб 
або окремих їхніх груп, які мають злочинні 
наміри, замислюють учинення злочину. На 
рівні індивідуального запобігання злочинам 
попередження виявляється як інформування 
потенційного злочинця про нераціональність 
спланованого ним кримінального правопору-
шення. Головною ознакою цієї форми запобі-
гання є наявність зусиль, що застосовуються 
до конкретних осіб, які вже мають намір вчи-
нити злочин. Із позиції кримінального права 
це означає, що попередженням злочину є дія-
льність суб’єктів запобігання на стадії вияв-
лення умислу на його вчинення. 

Отже, тлумачення поняття «запобігання 
злочинності» в сучасних науково-юридичних 
джерелах пропонують нам різноманітні пог-
ляди на цю категорію, що варіюються від ви-
значення її як соціально-важливої діяльності 
або ж різновиду соціального управління до 
трактувань значно лаконічнішого змісту, в 
яких вона розкрита як система оперативно-
розшукових, кримінально-процесуальних, ор-
ганізаційних та інших заходів. Водночас до-
сить мала кількість учених звертають увагу на 
зв’язок запобігання злочинності з такими 
схожими категоріями, як попередження, про-
філактика, або превенція.  

Невідповідність і глибока різноманітність 
підходів до визначення «запобігання злочин-
ності» також детермінована проблемою відсу-
тності належного законодавчого підходу до її 
визначення. Термін «запобігання» на сьогодні 
наявний у багатьох національних норматив-
но-правових актах, але в жодному з них він не 
знаходить тлумачення. Яскравим прикладом є 
Закон України «Про запобігання корупції»1 від 
14 жовтня 2014 р. № 1700-VII, положення яко-
го апелюють, але не окреслюються значення 
поняття «запобігання корупції» як одного з 
різновидів злочинності. Отже, незважаючи на 
певні позитивні кроки щодо створення меха-
нізмів протидії злочинності, зокрема в митній 
сфері, перед Україною гостро постає проблема 
боротьби з корупцією в системі органів Дер-
жавної фіскальної служби України, адже саме 
ці органи виконавчої влади здійснюють реалі-
зацію державної податкової та митної політи-
ки (Коваленко, 2018, с. 282). У цьому напрямі в 
Україні необхідно створити пілотні проєкти у 
сфері протидії кримінальній протиправності. 
Така практика є доволі поширеною в більшос-
ті країн – членів ЄС. На окрему увагу заслуго-
вує практика розроблення та реалізації в Ук-
раїні заходів державних, обласних і міських 
комплексних програм протидії кримінальній 
протиправності. Наразі вони є декларативни-
ми документами, які реалізуються з нецільо-
вим використанням бюджетних коштів або не 
реалізуються взагалі. Тому програми профіла-
ктики кримінальних правопорушень мають 
перетворитися на реальні механізми превен-
ції різним видам кримінально-протиправної 
діяльності, насамперед умисним убивствам, із 
широким залученням різних верств населен-
ня, громадськості та волонтерських рухів за 
європейським зразком (Хижняк, 2021, с. 273).  

ВИСНОВОК. Таким чином, проведене на-
укове дослідження дає змогу констатувати те, 
що запобігання злочинності в митній сфері 
найбільш доцільно тлумачити в широкому та 
вузькому розуміннях.  

Відповідно до широкого розуміння запобі-
гання злочинності в митній сфері – це врегу-
льована нормами чинного законодавства Укра-
їни суспільно важлива та корисна діяльність 
уповноважених суб’єктів, яка полягає у форму-
ванні безпечного соціального середовища та 
мінімізації існуючих у ньому деструктивних, 

 
1 Про запобігання корупції : Закон України 

від 14.10.2014 № 1700-VII // База даних «Зако-
нодавство України» / Верховна Рада України. 
URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1700-18 
(дата звернення: 16.02.2022). 
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особливо небезпечних процесів і виражена в 
систематичній превенції, що знаходить об’єк-
тивне висвітлення в сукупності профілактич-
них, попереджувальних і виховних заходів, 
засобів та способів, спрямованих на виявлен-
ня детермінантів злочинності у митній сфері, 
їх маркування, знешкодження, а також побу-
дови суспільної нетерпимості до них.  

Відповідно до вузького розуміння запобі-
гання злочинності в митній сфері є сукупністю 
профілактичних, попереджувальних і вихов-
них заходів, засобів та способів, які викорис-
товуються спеціально уповноваженими су-
б’єктами з метою мінімізації та повного 
«видалення» детермінантів злочинності на 
території держави, а також побудови колек-
тивного соціального усвідомлення про особ-
ливий негативний характер таких детерміна-
нтів і нетерпимості до них.  

З урахуванням викладеного вище можемо 
говорити про те, що запобігання злочинності 

в митній сфері направлено на ті фактори, які 
потенційно або реально ведуть до появи зло-
чинності в суспільстві як комплексного явища 
або його окремих типів і видів. Саме тому не-
має жодних сумнівів, що подальше вдоскона-
лення методів і механізмів запобігання зло-
чинності в митній сфері має базуватися на 
запровадженні інформаційних та інших нових 
технологій у повсякденній діяльності як ми-
тних, так і правоохоронних органів загалом. 
Ідеться про нагальну необхідність запрова-
дження автоматизованих інформаційних си-
стем, технічних засобів запису інформації, 
комп’ютерних геоінформаційних систем тощо. 
Ефективність запобігання злочинності в мит-
ній сфері також залежить від гармонізації на-
ціонального та законодавства Європейського 
Союзу. У цьому напрямі законотворцям варто 
приділити увагу побудові та реалізації норм 
права, адже від цього також залежить ефекти-
вність протидії злочинності. 
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ЧЕРКАССКИЙ Р. А. СОДЕРЖАНИЕ ПОНЯТИЯ «ПРЕДОТВРАЩЕНИЕ 
ПРЕСТУПНОСТИ В ТАМОЖЕННОЙ СФЕРЕ» 
Опираясь на анализ научных взглядов юристов, предпринята попытка обобщить теоре-
тические подходы к определению понятия «предотвращение преступности в таможен-
ной сфере». Акцентировано внимание на разнообразии научных мнений по поводу тол-
кования исследуемой правовой категории. По результатам исследования обосновано, 
что понятие «предотвращения преступности в таможенной сфере» наиболее целесооб-
разно толковать в широком и узком пониманиях. С учетом указанных подходов предо-
ставлено авторское определение термина «предотвращение преступности в таможен-
ной сфере», что позволяет овладеть предотвращением преступности в таможенной 
сфере как комплексным негативным явлением. 
Ключевые слова: предотвращение, преступность, социальное явление, превенция, орга-
низационные, правовые меры. 

CHERKASSKY R. A. THE MEANING OF THE CONCEPT OF “CRIME PREVENTION 
IN THE CUSTOMS SPHERE” 
The purpose of the article is to formulate the author’s vision of the concept of “crime preven-
tion in the customs sphere”. The methodological basis of the article is a set of techniques and 
methods of scientific knowledge. All methods were used in conjunction and complementarity, 
which made it possible to achieve this goal. In the process of research, general scientific and 
special methods of scientific cognition were used, in particular: the philosophical method of 
materialist dialectics; terminological approach; system structural, comparative legal and logical 
legal methods. 
An analysis of the scientific literature shows that scholars have different interpretations of the 
concept of “crime prevention”, which focuses on the feasibility of understanding this definition 
in a broad and narrow sense. According to a broad approach to crime prevention in the cus-
toms sphere, it is regulated by the current legislation of Ukraine with socially important and 
useful activities of authorized entities, which is to create a safe social environment and mini-
mize the existing destructive, especially dangerous processes, as well as expressed in systemat-
ic prevention, which finds objective coverage in a set of preventive and educational measures, 
tools and methods aimed at identifying the determinants of crime, their labeling, disposal, as 
well as building public intolerance to them.  
According to the narrow understanding of crime prevention in the customs sphere, there is a 
set of preventive and educational measures, tools and methods used by specially authorized 
entities to minimize the action and complete “removal” of determinants of crime in the state, as 
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well as building collective social awareness about the special negative nature of such determi-
nants and intolerance to them. 
It is generalized that crime prevention is aimed at those factors that potentially or actually lead 
to the manifestation of crime in society as a complex phenomenon or its individual types and 
kinds. These are, in particular, drug addiction, alcoholism of the population, popularization of 
the criminal subculture, prostitution, low level of legal awareness of the population and educa-
tion in general, shortcomings in the work of public authorities and more. 
Key words: prevention, crime, social phenomenon, prevention, organizational, legal measures. 
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